



合肥轨道8号线一期全线“轨通”

星报讯(记者 王珊珊) 5月20日,随着灵璧路站最后一组钢轨焊接完成,合肥轨道8号线一期顺利实现全线“轨通”,为实现年度“四通八达”任务目标奠定了坚实基础。

8号线一期正线全长22.5千米,均为地下线,设站12座,其中换乘站2座。线路起于一里井站,止于北城高铁站,北端设北城车辆段,全线轨道铺设总长度为48.12千米。线路串联长丰县、北城高铁站、庐阳区,衔接既有运营3号线一里井站,开通运营后将有效加强长丰县与合肥中心城区之间的联系,改善周边市民群众的出行条件,为市县贯通发展提供澎湃动能。

据了解,“轨通”分为两个阶段,首先需要将每节25米标准长的短轨排沿线路铺设就位,形成一条

连续的轨道;再使用移动式闪光焊机将一根根钢轨无缝焊接,锁定形成无缝线路,可有效减少行车颠簸及噪声,大幅提高轨道列车乘坐舒适度。

8号线一期全线共设置5个铺轨基地,同时开展铺轨作业,施工高峰时段开辟了9个短轨施工作业面和3个长轨施工作业面同时施工,600余名施工人员、40余台设备夜以继日,顺利按期实现全线“轨通”,为后续全线“电通”、设备安装及车辆调试等工作顺利推进奠定了坚实基础。

截至目前,8号线一期12座车站主体结构已全部封顶,实现全线“洞通”“轨通”;北城车辆段已完成建设总量的96%,列车已进入上线调试阶段,机电安装及装修、强弱电系统、车辆生产等工作正在有序推进。

合肥轨道1号线3期、2号线东延今年建成

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,日前,合肥市有效投资专项行动方案(2024)正式印发,力争2024年全市固定资产投资增长3%以上,一系列重点领域的专项行动也对外公布。

新建中小学、幼儿园97所

根据合肥市的安排,将加快补齐民生短板,提高公共服务可及性和均等化水平,全年完成投资225亿元。

其中,在教育领域,合肥计划完成投资125亿元,开工建设合肥一六八中学北校区、黄麓师范学校改扩建工程二期等,加快建设合肥六中新桥校区等,建成合肥一中淝河校区、合肥八中运河新城校区、合肥理工学院等,新建中小学、幼儿园97所,新增学位8.8万个。

在医疗卫生领域,合肥将加快建设新站老年护理院骨科和口腔专科医院项目、市儿童医院新区、市二院感染病区、市精神病医院康复住院楼等。

除此之外,合肥市还计划开工建设瑶海区体育中心、高新区体育中心等,加快市全民健

身中心改造、包河区全民健身中心建设等。

轨道交通1号线3期、2号线东延建成

在交通方面,合肥市计划深入开展综合交通投资专项行动,深入推进“1155”大交通计划,全年完成投资655亿元以上。

其中,铁路和机场完成投资40亿元,加快完成肥东站南站房、合肥北城站扩建等前期工作,加快建设新桥机场改扩建、合新高铁、合新六城际铁路机场段等,建成派河港铁路物流基地等。公路和水运完成投资130亿元,加密扩容高速公路网,实施一批国省干线建设工程,开工建设宁合、铜商高速合肥段等,加快建设滁合周、淮桐路等,建成沪武高速无岳段、明巢高速二期等。

而在城市轨道交通投资上,合肥计划完成投资145亿元,加快建设4号线南延及S1线等,建成轨道交通1号线3期、2号线东延等。市政路桥完成投资330亿元,开工建设锦绣大道、明珠路、汤口路等,加快建设南二环西延、G312合六路快速化改造、淮南南路等,建成金寨南路、潜山路、珠江路等。

与法同行献青春 法治宣传暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) 为进一步增强辖区居民的法制观念,扎实做好“民法典宣传月”活动,结合社区家庭矛盾、邻里矛盾多发的情况,5月20日,安徽大学法学院研究生第一党支部的6名学生走进合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党群服务中心,开展“与法同行献青春,法治宣传暖民心”法治宣传活动,为法治建设注入活力。

活动开始,安徽大学法学院学生薛鸿玉通过PPT的形式,针对《民法典》中关于妇女权益保护、反家庭暴力、夫妻债权等方面的法律法规知识进行讲解,并结合现实生活中的法律案例进行宣讲。接着宣讲人聚焦居民生活中常见的矛盾纠纷与热点问题,强调了《民法

典》颁布实施的重要意义,在座居民津津有味地听取了同自身利益密切相关的法律知识,并表示通过本次讲座和现场咨询,很多平时遇到的法律问题都迎刃而解了。讲座结束后,同学们以生动的案例解答居民们关注的法律问题,并引导他们在日常生活中遵守法律,进一步规范自身行为。

本次活动进一步提高了居民运用《民法典》维护自身权益的法律意识和能力,让邻里关系更加和谐,对化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定起到了积极的推动作用。接下来,龙河路社区将继续推进“普法进社区”宣传活动,将法治文化带到居民群众的生活中,努力营造良好的法治社区氛围。

“典”亮未来 平安同行

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈霞) 为推动法治社会建设,构筑平安建设良好社区环境,5月16日,合肥市南岗科技园管委会新城社区在南岗青年公寓开展“典”亮未来 平安同行”宣传教育活动。

“你好,我想问下我家孩子在游戏中充值了几千块钱,还能要得回来吗?”居民李大姐正在向志愿者咨询,“要看充值数额,《民法典》第19条规定……”志愿者耐心地向居民解释。活动现场,志愿者们通过摆放展板、发放宣传资料、发放《民法典》书籍等多种形式推广国家反诈APP和法律常识,耐心地向过往居民介绍《民法典》的立法背景、基本原则和主要内容,

重点讲解了与居民生活息息相关的法律条文,如婚姻家庭、继承、物权、邻里纠纷等方面的法律规定。随后向群众发放反诈宣传页、平安建设我参与等宣传手册,让居民防身有“术”,防范有“技”,护好自己“钱袋子”,让居民做到不轻信、不透露、不转账。“社区这个普法平安活动真的很有意义,了解了与生活有关的法律常识和反诈知识,让老百姓的生活更舒心、更安心、更放心。”居民张大爷由衷地赞道。

此次宣传活动受众100余人,共发放宣传单页150余份,达到了良好的宣传教育效果,进一步提高了居民的法治意识和防范电信诈骗的能力,营造了浓厚的法治文化氛围。

一句话新闻

为进一步推动平安建设工作,5月18日,合肥市淝河镇卫乡村综治办在蓝溪云庭小区门口组织开展“六情”大走访宣传活动。活动现场,发放平安建设宣传材料和反诈宣传材料,重点向小区老年群体讲解如何防范电信诈骗,并结合一些真实案例,让他们重视和提醒家人,增强自我防范意识。
记者 马冰璐 通讯员 卫修军

近日,合肥高新区建设彩虹路停车场驿站,驿站内配置有舒适休闲区、24小时卫生间、全天候热水供应区、急救箱和紧急救援设备等,驿站内员工均经过了专业培训,具有一定应对突发事件的能力。高新区将继续开展相关便民资源的开发与利用,努力建成更高质量的便民设施。
记者 马冰璐 通讯员 解壮飞

肥东县石塘镇扎实开展农户基础信息核对

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 韦汉森) 为确保惠农补贴资金发放的准确性、及时性和有效性,近日,肥东县石塘镇财政分局通过一系列措施对惠农补贴信息系统的田亩信息进行了全面核对、更新和完善。

数据核实与校对。财政分局业务人员首先从现有农户基础信息系统中提取数据,逐项审核和校对,对于已死亡、销户、停用、重复的账号,进行严格甄别,并在与社区核对确认后标注或注销处理。信息更新与补录。信息进行全面更新,结合上报的种粮田亩一次性补贴资金发放花名册,财政分局对信息变更后系统未及时录入的即时补录更新,确保系统信息与实际信息保持一致。误差核实与纠错。对核对中发现的信息误差进行反复核实确认,收集农户的佐证资料,依据资料进行纠错和完善,全面清理解决了“僵尸卡”、死亡户仍有田亩等问题。

经过此次农户基础数据清理核对,共修改完善基础信息100多条。



5月16日,合肥高新区城管大队联合天乐中心开展第二届全国城市生活垃圾分类宣传周——“分类体验官”主题活动。活动邀请辖区党员、社区工作者共50人前往再生资源综合利用基地参观,现场相关负责人普及了生活垃圾分类知识。通过组织沉浸式体验活动,让现场人员感受生活垃圾分类的意义,提高分类积极性。
记者 马冰璐 通讯员 王冉



5月21日,合肥市包河区骆岗街道陆大村综治、团总支、妇联等部门携手河北路幼儿园,开展反诈宣传进校园活动,工作人员向幼儿家长们发放了反诈宣传手册,同时对诈骗常用手段、保障自身财产安全等一系列知识进行详细讲解,普及辖区居民反诈知识。
记者 沈娟娟 通讯员 陆鑫

肥东县马湖乡做好村级财务审计

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗) 近日,肥东县马湖乡财政所开展2022年度及2023年度村级财务审计工作。本次审计工作委托第三方财务咨询公司进行,以全乡7个社区、合作社财务收支及有关经济活动的真实、合法和效益为基础,重点检查财务不清、账务不明情况,厘清责任,规范财务行为。审计人员重点围绕各村财务收支票据、集体资产资源管理、村级集体经济收入、专项资金管理使用以及财务公开等方面进行核查。通过查阅村级账簿、凭证、报表及其他原始资料等方式,严格按照会计制度、村级财务管理制度对村级财务项目进行逐项审计,并针对审查出的问题列出问题清单,明确整改时限,切实做到账实相符、收支相符。